
ATA DA 14a SESSÃO ORDINÁRIA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE MOJU,
ESTADO DO PARÁ, 21a LEGISLATURA,
REALIZADA NO DIA 01 DE JUNHO DE
2022, AS 09:00 HORAS.

Às 09:00 (nove) horas do dia 01 (primeiro) do mês de junho do ano de 2022 (dois mil e vinte e
dois), no prédio do Legislativo Municipal, denominado Vereador "Lourival Tavares Cristo",
reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal de Moju, sob a presidência da Vereadora Eliomar
Cruz da Silva, que obedecendo as formalidades legais e regimentais em vigor, solicitou a Vice-
presidente que efetuasse a chamada para Verificação de quorum, constatando-se a presença dos
vereadores: Alexandre Pinheiro Paes-PSC, Bruno Medeiros Quaresma-PL, Dionete Moraes
Peniche-PL, Edeval Pereira Barra-PC do B, Eliomar Cruz da Silva-MDB, Kelly Fernanda da
S. Felix de Almeida-MDB, Leandro Henrique Cardoso da Rocha-PSDB, Márcio de Castro
Martins-PSC, Paulo Eduardo Costa de Oliveira-PT, Raimundo Edson Duarte Malcher-MDB.
Havendo número legal foi aberta a presente Sessão, sob a proteção de Deus e em nome da
comunidade, com a leitura de um versículo da Bíblia Sagrada. Em seguida foi feita a leitura do
expediente constante da pauta assim discriminado: Projeto de Lei n004/2022, de autoria do
vereador Bruno Medeiros Quaresma, que institui a Semana da Ciência e Tecnologia, no calendário
anual da educação municipal do município de Moju; Projeto de Lei n005/2022, de autoria do
vereador Bruno Medeiros Quaresma, que denomina a Creche a ser implantada pelo Estado do Pará
no Município de Moju, pelo Programa Creche por todo o Pará, de Creche Professor Edinaldo
Farias"; Requerimento n048/2022, de autoria do vereador Márcio de Castro Martins, solicitando
ao executivo a construção de uma Praça na comunidade São Pedro, Vila Sucuriju; Requerimento
n055/2022, de autoria da vereadora Dionete Moraes Peniche, solicita que o executivo municipal,
possa firmar convênio através de Emenda Parlamentar do Deputado Federal Eduardo Costa,
visando a aquisição de um veículo para tender a Assistência Social de nosso município;
Requerimento n056/2022, de autoria da vereadora Kelly Fernanda da S. F. de Almeida,
solicitando ao executivo a construção de duas salas de aula, refeitório e acesso para cadeirante na
Escola Municipal São Sebastião da Ribeira; Requerimento n057/2022, de autoria do vereador
Raimundo Edson Duarte Malcher, solicitando ao executivo a revitalização da praça da Vila Olho
D'água Km 40, e a instalação de iluminação publica na mesma; Requerimento n059/2022, de
autoria do vereador Edeval Pereira Barra, solicitando ao executivo a reforma do trapiche e
escola Menino Jesus, localizada na Vila Sacutuba; Requerimento 061/2022, de autoria
vereadores Eliomar Cruz da Silva, Bruno Quaresma, Cimira Eulália, Dionete Moraes, Ke
Fernanda, Márcio de Castro, Iranilson Trindade, Edeval Pereira, Júnior Faro, Alexandre Pinheir
Raimundo Edson, solicitando que a Defensoria Pública realize Casamento coletivo no município
Moju; Requerimento 062/2022, de autoria do vereador Alexandre Pinheiro Paes, solicitando para

cretária de Estado de Assistência Social, Trabalho Emprego e Renda, a instalação do SINE no
unicípio de Moju; Requerimento 063/2022, de autoria da vereadora Eliomar Cruz da Silva,
licitando ao executivo a construção de uma Praça na comunidade Caxinguba, neste município;
ensagem do Executivo encaminhando ao Legislativo o Projeto de Lei n004/2022, que dispõe
bre a denominação das vias publicas na Vila Nova Vida; Correspondência da Secretaria

Municipal de Assistência Social, Trabalho e Renda. Dando prosseguimento, a senhora presidem
determinou que fosse feita a segunda chamada para verificação de quorum, constatando-se
presença dos Vereadores: Alexandre Pinheiro Paes-PSC, Bruno Medeiros Quaresma-P
Dionete Moraes Peniche-PL, Edeval Pereira Barra-PC do B, Eliomar Cruz da Silva-MD
Kelly Fernanda da S. Felix de Almeida-MDB, Leandro Henrique Cardoso da Rocha-PSD
Márcio de Castro Martins-PSC, Paulo Eduardo Costa de Oliveira-PT, Raimundo Eds
Duarte Malcher-MDB. Em seguida a senhora presidenta submeteu a discussão e votação a Ata da

Travessa da Saudade N 150 - CEP: 68.450-000
CNPJ: 22.842.791/0001-01 - Email: camara@cmmoju.pa.gov.br

PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE MOJU

Palácio Vereador Lourival Tavares Cristo



Sessão Ordinária anterior, não havendo discussão foi à votação, sendo aprovada por unanimidade
dos vereadores presentes.Logo em segiuida a senhora presidenta submeteu a discussão e votação o
Requerimento n 048/2022, de autoria do vereador Márcio de Castro Martins;, que foi discutido
pelo autor da matéria e pela vereadora Dionete Moraes. Não havendo mais discussão, foi à votação,
sendo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes com a inclusão da vereadora Dionete
Moraes Peniche. Submeteu a discussão e votação o Requerimento n 055/2022, de autoria da
vereadora Dionete Moraes Peniche, que foi discutido pela autora da matéria. Não havendo mais
discussão, foi à votação, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Submeteu a
discussão e votação o Requerimento n 056/2022, de autoria da vereadora Kelly Fernanda da S.
Felix de Almeida, que foi discutido pela autora da matéria e pelos vereadores Raimundo Edson e
Bruno Quaresma. Não havendo mais discussão, foi à votação, sendo aprovado por unanimidade dos
vereadores presentes, com a inclusão dos vereadores Raimundo Edson D. Malcher e Bruno
Medeiros Quaresma. Submeteu a discussão e votação o Requerimento n 057/2022, de autoria do
vereador Raimundo Edson Duarte Malcher, que foi discutido pelo autor da matéria e pelos
vereadores Eliomar Cruz. Não havendo mais discussão, foi à votação, sendo aprovado por
unanimidade dos vereadores presentes, com a inclusão dos vereadores Eliomar Cruz da Silva e
Bruno Medeiros Quaresma. Submeteu a discussão e votação o Requerimento n 059/2022, de
autoria do vereador Edeval Pereira Barra, que foi discutido pelo autor da matéria e pelos vereadores
Raimundo Edson e Eliomar Cruz. Não havendo mais discussão, foi à votação, sendo aprovado por
unanimidade dos vereadores presentes, com a inclusão do vereador Raimundo Edson D. Malcher
Eliomar Cruz da Silva. Submeteu a discussão e votação o Requerimento 061/2022, de autoria dos
vereadores Eliomar Cruz da Silva, Bruno Quaresma, Cimira Eulália, Dionete Moraes, Kelly
Fernanda, Márcio de Castro, Iranilson Trindade, Edeval Pereira, Júnior Faro, Alexandre Pinheiro e
Raimundo Edson, que foi discutido pelos vereadores Alexandre Pinheiro,, Eliomar Cruz, Dionete
Moraes, Kelly Fernnanda, Mareio Martins, Raimundo Edson, Bruno Quaresma. Não havendo mais
discussão, foi à votação, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Submeteu a
discussçao e votação o Requerimento 062/2022, de autoria do vereador Alexandre Pinheiro Paes,
que foi discutido pelo autor da matéria e pelos vereadores Márcio Martins, Dionete Moraes, Paulo
Eduardo, Raimundo Edson, Edeval Barra, Kelly Fernanda, Não havendo mais discussão, foi à
votação, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes,com a inclusão dos vereadores
Mareio de Castro Martins, Dionete Moraes Peniche, Paulo Eduardo C. de Oliveira, Raimundo
Edson D. Malcher, Edeval Pereira Barra, Kelly Fernanda da S. F. de Almeida. Submeteu a
discussão e votação o Requerimento 063/2022, de autoria da vereadora Eliomar Cruz da Silva, que
foi discutido pela autora da matéria e pelos vereadores Mareio Martins, Alexandre Pinheir
Dionete MoraesNão havendo mais discussão, foi à votação, sendo aprovado por unanimidad

s vereadores presentes, com a inclusãodo vereador Maércio de Castro Martins, Alexandr
nheiro Paes, Dionete Moraes Peniche e Raimundo Edson D. Malcher. Encaminhou pra
missão de Legislação, Justiça e Redação Final o Projeto de Lei n004/2022, de autoria d
ecutivo Municipal que dispõe sobre a denominação das vias publicas na Vila Nova Vida, para
alise e emissão de parecer no prazo legal. Encaminhou para a Comissão de Legislação, Justiça e
dação Final o Projeto de Lei n004/2022, de autoria do vereador Bruno Medeiros Quaresma,
e institui a Semana da Ciência e Tecnologia no calendário anual da educação municipal do
unicípio de Mqju, para analise e emissão de parecer no prazo legal. Expediente Oral: Veredaor
runo Medeiros Quaresma, cumprimentou todos, falou sobre a realização do JOSPAS -Jogos
bertos do Estado do Pará, que foi o maior já reslizado dentro do estado do Pará, que teve uma

organização impecável, parabenizou a Prefeita Nilma Lima, o deputado estadual Iran Lima, e o
Governador Helder Barbalho, que disponibilizaram para Moju toda a estrutura necessária para
realizar o melhor JOAPAS da história do estado do Pará. Parabenizou também as equipes do
esporte e educação que organizaram todo o evento, que foi muito elogiado. Disse que Moju só
sediou os jogos abertos porque tem estrutura, parabenizou todos os atletas mojuenses que
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carregaram a bandeira de Moju com muita honra. Falou sobre a Festividade do Divino Espírito
Santo, que está acontecendo no decorrer dessa semana, e convidou todos a participarem desta festa
de fé do povo mojuense. disse que ano passado esteve visitando as escolas do Santa Cruz e
Cupuaçú, onde esse vereador levou um engenheiro para ver a situação das mesma, e através de
requerimento dos vereadores solicitando reforma das mesmas, esse trabalho já foi concluído na
escola do Santa Cruz, e está sendo feito na escola do Cupuaçú. Disse que o deputado José Priante
esteve presente na inauguração da praça do Ateuazinho, falou que omesmo trouxe dois tratores para
o Municipio de Moju, que serão utilizados na agricultura, atendendo mais de cinqüenta famílias por
mês, e isso mostra o compromisso que esse deputado tem com o municipio de Moju. Parabenizou a
presidenta Eliomar Cruz, que está fazendo um trabalho presente nas Comunidades mojuenses,
fazendo parcerias e levando o que o povo merece, isso mostra como a Câmara está atuante, assim
como todos os vereadores. Falou do Projeto de Lei de sua autoria, que solicita a Criação da semana
municipal de ciência, tecnologia e inovação, que se for incluído no calendário escolar do municipio,
fará com que Moju tenha um calendário fixo para a realização da feira de Ciências. Vereador
Márcio de Castro Martins, cumprimentou todos, falou sobre JOAPAS - Jogos Abertos do Estado
do Pará, parebenizou a prefeita, o vice-prefeito e os vereadores por terem prestigiado esse evento,
agradeceu a SEEL por ter realizado os jogos abertos em Moju, com todo o suporte do governo
municipal. Parabenizou todos que fizeram parte da organização e realização desse evento. Convidou
todos para partiiciparem da Festividade do Divino Espírito Santo. Disse que foi assinada ordem de
serviço para a praça do Castanhandeua, e parabenizou a prefeita pela construção de praças nas
comunidades do municipio de Moju, que vem trazendo dignidade para os moradores dessas
comunidades. Falou sobre "Forma Pará", curso realizado em Barcarena, proporcionado pela
ALEPA, onde participaram vários vereadores e funcionários. Vereador Alexandre Pinheiro Paes,
cumprimentou todos, falou sobre o JOAPAS, que foi realizado em nosso municipio, o qual Moju foi
muito bem representado, onde os atletas mojuenses tiveram ótimos resultados, parebenizou a
prefeita, o vice-prefeito e os vereadores por terem prestigiado esse evento, isso mostro o incentivo e
apoio ao esporte mojuense. Falou da participação de vereadores e funcionários do Legislativo no
Forma Pará, curso realizado pela ALEPA em Barcarena. Parabenizou a prefeita pela inauguração da
praça do Ateuazinho, agradeceu os vereadores pela aprovação do requerimento de sua autoria,
solicitando a implantalção do SINE em Moju, que é muito importante para todas as pessoas que
buscam um emprego. Parabebenizou a Paróquia de Moju, por está complentando 268 anos de
existência. Convidou todos para participarem de Festividade do Divino Espírito Santo. Vereador
Raimundo Edson D. Malcher, cumprimentou todos, falou sobre os JOAPAS - Jogos Abertos do
Estado do Pará, parebenizou todos que participaram dessa grande festa do esporte, parabenizou a
equipe mojuensede futebol de areia, que foi bi campeã nos jogos. Agradeceu a prefeita Nilma Lima
o ao ex chefe da Casa Civil Iram Lima pelo trabalho que vem fazendo no municipio de Moju, e
citou a inauguração da praça do Ateuazinho e a entrega de dois tratores entregues pelo deputado
Priante, que irão ajudar na agricultura. Disse que esteve na secretaria de Obras verificando a
condição das máquinas, e brevemente, assim que o verão voltar, os trabalhos de recuperaçãor
ramais irão continuar Falou sobre a Festividade do Divino Espírito Santo, e agradeceu o conv
para participar da Missa em homenagem aos 268 da Poróquia de Moju. Disse que a secretaria
Obras precisa verificar algumas coisas a serem feitas, para que as pessaos que vieram para no
participar da nossa Festividade vejam que Moju vive um outro momento e está crescendo com
responsabilidade e compromisso da prefeita Nilma Lima. Vereadora Eliomar Cruz da Silva,
cumprimentou todos, falou sobre os JOAPAS — Jogos Abertos do Estado do Pará, disse que o
vereador Bruno foi muito feliz em sua fala, quando realata sobre esses jogos, que foi muito bem
organizado e bem alegre, porque a comunidade mojuense gosta de esporte. Parabenizou a prefeita
Nilma Lima pela organização e pela condução de todo o processo para a realização dos jogos.
Parabenizou também os funcionários das escolas que se disponibilizaram a receber os atletas com
muito carinho. Parabenizou o governador do estado, por ter esse olhar carinhoso para o esporte,
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através da SEEL que faz toda a organição desses jogos. Parabenizou o ex chefe da Casa Civil Iran
Lima, por todo o emprnho, pois é um parceiro e colaborador do município de Moju, pois tudo que
nosso município vem recebendo tem a colaboração dele, como por exemplo o Hospital Regional, a
construção do porto, asfalto nas ruas da cidade e outras coisas que são feitas. Disse que sempre
estará disponível para trabalhar em prol do povo mojuense e legislar para que as coisas aconteçam
de forma transparente. Falou da participação de vereadores e funcionários do Legislativo no "Forma
Pará", curso de capacitação realizado pela ALEPA em Barcarena. Disse que fez a assinatura do
termo de cooperação técnica, que vai trazer para nossa Casa de Leis, capacitação para os vereadores
e servidores. Disse que recebeu parabéns do Juiz Dr. Valtencir por estar participando das
capacitações para o Legislativo. Disse que teve contato direto com o presidente da UVB - União
dos Vereadores do Brasil, pois vai ser começado a trabalhar a criação da UVB/Pará, pediu que
todos os colegas vereadores o acompanhem nessa missão. Falou sobre o Campeonato de futebol
feminino da Campina, que essa vereadora estava promovendo e agradeceu a parceria da prefeita e
do Iranzinho. Falou da Festividade do Divino Epírito Santo , e disse que participou da missa em
comemoração aos 268 anos da Paróquia de Moju. Disse que como Legisladora do município de
Moju, sempre vai defender bandeiras que são benéficas para nosso município. Nada mais havendo a
tratar a senhora presidenta deu por encerrada a presente Sessão, e para constar, mandou lavrar a
presente Ata, que vai assinada pela Presidenta, Vice-Presidenta, Secretário e demais Vereadores
presentes na referida sessão, depois de lida e aprovada.
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